

寶蓮寺水陸息災法會

王志民陳洪等主禮 紀念天壇大佛開光19周年



寶蓮寺啟建水陸法會，王志民、釋智慧等實主開幕剪綵。

香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊 今年是寶蓮寺天壇大佛開光19周年紀念，寶蓮寺前日首次在興建中的「萬佛寶殿」地下多功能廳舉行水陸息災法會，邀請中聯辦副主任王志民，全國政協民族和宗教委員會副主任陳洪，中聯辦協調部部長沈沖，國家宗教事務局港澳台辦副巡視員趙建政等主持開幕禮。據介紹，萬佛寶殿將於2014年開光，受到通脹影響，造價由最先估計的2億元增至4億元。

萬佛寶殿造價倍增至4億

現正興建中的萬佛寶殿預計在明年底竣工，2014年開光。寶蓮寺首席和尚健劍法師表示，工程籌備10多年，凌厲的通脹使寺方大失預算，造價由當時估計的2億元，倍增至目前的4億元，有幸得到善信持續捐款支持，故感謝各位善信。

萬佛寶殿共分5層，建築面積6萬多平方呎，集方丈室、法堂、藏經閣、戒壇、多功能廳及萬佛殿於一身。萬佛寶殿已完成上蓋工程，現正進行室內裝修，預計於落成後將會成為本港的新景點。

今次啟建的水陸法會是寶蓮寺每年的盛事，法會一連7天，祈求香港市民身心健康、社會繁榮安定、世界和平發展，並且設置靈位超度南丫島海難的罹難者，直至本月31日結束。寶蓮寺住持釋智

慧和尚表示，港府於2010年建成昂坪廣場，凸顯昂坪將宗教及旅遊融於一體的性質，期望每位遊客、善信都能感受到心曠神怡，法喜充滿。而每年的水陸法會都見證昂坪及寶蓮寺的不斷發展，不斷進步。

水陸法會為佛教莊嚴之佛事活動，在法會內除布施飲食外，眾多僧侶誦經，超度六道四生受苦眾生，使之離苦得樂普超三界。法會設內外壇口，共進行7個晝夜，主要活動包括灑淨、施放焰口等。

李汝求張震遠譚耀宗等赴會

當日出席的主禮嘉賓尚有中聯辦新界工作部副部長李汝求，行政會議成員張震遠，立法會議員譚耀宗，離島民政事務專員劉錦泉，離島區議會主席周玉堂，上海龍華古寺住持照誠大和尚等。



香港中文大學深圳研究院常務副院長梁斌向採訪團介紹研究院的情況。 李望賢攝

港媒訪騰訊及中大深研院

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 何花 深圳報導) 香港新聞聯和廣東省新聞聯組的2012香港媒體記者採訪團日前赴珠三角採訪3日。採訪團首日前往騰訊以及香港中文大學深圳研究院。

據介紹，騰訊公司成立於1998年11月，是目前中國最大的互聯網綜合服務提供商之一，也是中國服務用戶最多的互聯網企業之一，截至2011年9月30日，QQ即時通信的活躍賬戶數達到7.117億。其研發的手機通訊軟件「微信」，在2年內已擁有超過2億用戶。目前，集團擁有2萬多名員工，平均年齡僅有27.15歲。

其間，採訪團前往香港中文大學深圳研究院。香港中文大學副校長、香港中文大學深圳研究院院長徐揚生介紹，港中大深圳研究院主要致力於生物醫學工程、電子信息、可持續發展三個方面的科研和教學，共有29個實驗室和研究中心。自去年成立以來，研究院已經獲得超過1億元(人民幣，下同)的科研資金，其中去年獲得5,400萬元，今年則有約4700萬。其「農業生物技術創新團隊」去年被深圳市作為首批引進的「孔雀計劃」團隊，有關科研項目「蔬菜育種及產業化」獲得500萬元資助，並在深圳市坪山新區擁有500畝農田可供試驗。

世界晉江同鄉返閩懇親



世界晉江同鄉懇親大會在福建晉江舉行，許連捷、丁和木、陳明金、蘇千聖等18人獲頒「慈善公益事業勳獎」。 香港文匯報記者黃瑤瑛攝

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導) 世界晉江同鄉懇親大會日前在福建晉江舉行，其間同時慶祝世界晉江同鄉總會成立15周年、世界晉江青年聯誼會成立5周年和晉江市慈善總會成立10周年等。香港晉江同鄉會100餘人組團參會。

陳榮法：凝聚僑胞建設家鄉

晉江市委書記陳榮法在致辭時表示，晉江撤縣設市20年來，綜合實力連續19年位居福建省第一，連續12屆位列全國縣域經濟十強，現代產業基地、濱海生態城市初具規模。如今家鄉正以民營企業「二次創業」為抓手，全力建設現代產業基地，濱海生態城市。實現這一目標，需要充分調動一切積極因素，凝聚各方發展合力。今後的20年，期望海內外500萬晉江人一如既往地為家鄉建設牽線架橋、添磚加瓦。

世界晉江同鄉總會會長王金陵說，水是故鄉甜，人是故鄉親，情是故鄉濃，出門在外的遊子，心始終與故鄉相連，關注家鄉的發展。現在家鄉晉江致力於產業提升、城建提速，正是需要海內外晉江鄉親共推發展、共贏共榮的時期。作為海外晉江兒女，他們都應充分發揮自己的力量，義不容辭地融入家鄉建設大潮中來。

在晉江市慈善總會第三屆理事會第一次會議中，經過選舉，中國民間商會副會長、恆安國際首席執行官許連捷再次當選晉江市慈善總會理事會會長。據介紹，晉江慈善總會於2002年成立，是全國首家縣級慈善總會，成立10年來，慈善總會累計籌集善款超16億元人民幣(下同)，累計總支出7億元，扶助困難群眾超過13萬人次，湧現出14個慈善世家、69個慈善家和慈善大使。2013年晉江市慈善總會擬投入2003萬元用於慈善項目。

籌善款逾9,000萬 歡樂滿東華頒獎

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 由東華三院主辦、無線電視協辦的《歡樂滿東華2012》慈善晚會已於日前圓滿結束，共籌得逾9千多萬元善款，全數撥用於東華服務。該院早前舉行「歡樂滿東華2012頒獎晚會」，並設宴答謝各參與團體。

陳文綺慧感謝參與團體

東華三院主席陳文綺慧於會上感謝各界善長對「歡樂滿東華」籌募活動的鼎力支持，讓善款得以突破去年紀錄。她感謝各屋邨、屋苑、小巴及的士團體、中醫團體、社區團體及屬下社會服務單位連月來的籌募工作，並感謝提供協助的機構，包括無線電視及各參與義演的台前幕後人員、民政事務總署、房署、房協、匯匯及協助募捐工作的東華員工。

香港仔中心田灣邨奪冠

今年，香港仔中心及田灣邨分別籌得超過200萬及188萬元善款，分別榮膺今年的慈善屋苑獎冠軍及慈善屋邨獎冠軍；其餘4大慈善屋苑依次為麗晶花園、龍蟠苑(A座至F座)、廣林苑及宏景花園；其餘9大慈善屋邨則依次為彩虹邨、黃大仙下邨、華富邨、東頭邨、橫頭磡邨、樂富邨、石硤尾邨、大坑東邨/南山邨、李鄭屋邨及石排灣邨。

此外，「小巴義載籌款比賽」及「的士義載籌款比賽」分別籌得超過26萬及超過15萬元善款，香港公共小巴車司機協進總會及香港的士商會更分別奪得冠軍小巴團體獎及冠軍的士會獎。

港僑聯婦委邀二戰保育生聯歡

香港文匯報訊 港僑聯婦委會與中國戰時兒童保育會香港保育生聯誼會日前假北角富臨皇宮舉行「緬懷歷史共享榮耀」聯歡會，婦委成員與「港院保育生尋根感恩訪港團」保育生近150人歡聚一堂。

余國春鄭玉蘭致辭

港僑聯會長余國春致辭時，緬懷歷史是為了更好地建設未來，在座的不少人或他們的父輩，曾經歷抗戰、解放戰爭，為新中國的建立和國家建設建功立業，海外華僑有愛國優良傳統，香港保育院的建立就曾得到華僑及香港同胞的支援。大家要向先輩們學習，傳承光榮傳統。

婦委主任鄭玉蘭說，今年6月，婦委會組團參訪京津，參觀盧溝橋及抗日戰爭紀念館，重溫抗戰歷史，並與中國戰時兒童保育會等舉辦「紀念全民抗戰75周年」紀念活動，與許多老戰友聯歡。今次又與香港保育院的保育生歡聚一堂，一起緬懷抗戰歷史，



香港僑界社團聯會婦女委員會與中國戰時兒童保育會香港保育生聯誼會聯歡，實主合影。

領略東方之珠風采，傳承博大愛心，感到分外親切和高興。她並感謝翔儀國際基金會慷慨贊助晚會。

翔儀基金會贊助

「港院保育生尋根感恩訪港團」團長王笑利說，在日寇大規模入侵時，她和一些死裡逃生的兒童，一起送到香港。1938年至1940年間生活在香港

保育院，有吃有穿有學上，受到港人關心照顧，她永遠忘不了香港人的恩德，院生都希望再次回到童年成長的地方。今次團員到保育院原址考察，沿途欣賞香港美景，港僑界婦女朋友還安排了精彩的聯歡晚會，令大家有一個難忘的旅程。

翔儀國際基金會代表黃向明介紹，該基金會是以其父母(著名愛國將領

黃琪翔將軍與夫人郭秀儀)的名字命名，其父母在抗戰和新中國建設中曾立下豐功偉業。

晚會安排精彩歌舞節目，婦委與保育生載歌載舞，氣氛熱鬧。婦委亦贈送保育生每人一件棉衣，增添冬日的溫暖。訪港團副團長歐陽代娜、崔錦河、港僑聯婦委首長游素子、朱啟賢、洪素玲、張蓮芳、林秀清、余小春等出席聯歡。

粵政協港委員賀同仁獲授勳



香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 廣東省政協港區委員日前假九龍灣國際展貿中心10樓香港廣東各級政協委員聯誼會會所舉行例會。會上祝賀部分委員獲頒授榮譽獎，並通報省政協港區委員赴雲南省考察情況。

今年獲港府頒授榮譽獎的廣東省政協委員包括：葉振都、江達可獲頒銅紫荊星章；李文斌獲頒榮譽勳章；陸海、彭曉明和鄧祐才獲委任為太平紳士。

梁耀文周志榮頒賀牌

會上，省政協港澳委員會主任梁耀文、廣東省政協港區委員副召集人周志榮分別代表政協廣東省委員會副召集人陳國榮和廣東省政協港區委員頒授賀信及賀牌予獲特區政府頒授榮譽獎的委員。委員梁少貞則獲廣東省僑辦和廣東南方電

視台頒授「2012南方·華人慈善盛典」慈善人物獎，以褒揚他們愛國愛港、維護香港穩定繁榮、支持港府依法施政、促進粵港經濟交流合作及在社會服務方面作出的積極貢獻。

廣東省政協港區委員召集人戴德豐主持會議。他表示，這是今屆委員最後一次例會，各位委員一起工作多年，十分和諧，互相支持關心，建立很深厚的感情，並希望大家未來一起工作。

會上，港區委員副召集人楊志紅通報廣東省政協港區委員於10月赴雲南省考察的情況。她稱不枉此行，學習了當地的文化，也獲得了豐富寶貴的經驗。她還不忘呼籲委員們踴躍支持參加未來舉辦的考察交流團。

當晚與會者尚包括霍震震、張國榮、蕭七妹、黃順源、劉劍明、黃成林、吳哲啟等。



施榮懷(中)、吳永嘉(左)與港府駐滬辦主任譚惠儀合照。

廠商會與駐滬經貿辦交流

香港文匯報訊(記者 解玲) 中華廠商會會長施榮懷及副會長吳永嘉日前接待特區政府駐上海經濟貿易辦事處主任譚惠儀，雙方就內地和香港各領域交流合作交換意見。

施榮懷吳永嘉出席

譚惠儀表示，現時港府於北京、廣州、上海及成都均設有經濟貿易辦事處，並計劃在內地中部地區增設新的辦事處，加強為港人在內地提供協助。譚主任續稱，駐滬辦希望與廠商會繼續保持緊密聯繫，特別是有關展覽及品牌發展等方面的合作，並預祝明年廈門工展會取得成功。

施榮懷在會上指，近年工展會舉辦地擴展至內地多個重要城市，每次均錄得美滿成績。今年4月在武漢舉辦的工展會，5天內吸引超過30多萬市民入場參觀，大部分參展商對展會銷售情況表示滿意，他感謝駐滬辦的鼎力支持。施會長續稱，得到港府工貿署「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」的資助，該會將聯同香港品牌發展局前往福建廈門，合辦名為「廈門香港品牌節」系列活動，協助香港品牌進軍閩南市場，拓展龐大商機。